



# Holubovský ZPRAVODAJ



ČÍSLO 2, ROČNÍK 29

2023

ZDARMA

## Zpráva z jednání obecního zastupitelstva

### ZO projednalo a schválilo:

- Zprávu o hospodaření Obce Holubov za rok 2022
- Novou smlouvu s firmou EKO-KOM
- Prodej obecního traktoru ZETOR
- Přijetí daru od „Svazku obcí Podkletí“
- Umístění nové trafostanice v Krasetíně
- Smlouvu o zřízení věcného břemene na p.č. 1229/1, 505/1. 505/3 v k.ú. Holubov

- Smlouvu o zřízení věcného břemene na p.č. 1200 v k.ú. Holubov
- Pořízení nabíjecí stanice pro elektrokola u Obecního úřadu v Holubově
- Pořízení třídiče na zeminu
- Zpracování žádosti pro fotovoltaickou elektrárnu

### ZO projednalo a zamítlo:

- Finanční podporu MS Holubov
- Žádost o odkoupení pozemku p.č. 2284 v k.ú. Třísovo

– Roman Kudláček –  
starosta obce

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,  
po váhavém nástupu jarních měsíců jsme se konečně dočkali teplých letních dnů. Přesto v těchto aprílových dnech jsme postupně realizovali akce, které byly naplánovány. V Holubově proběhlo prořezání a úprava korun stromů na návsi a u obecního úřadu. U Triobaru jsme nechali nově zaměřit obecní pozemek a po schválení směně s novým majitelem jsme vytvořili část pěšiny, ve které, jak pevně doufám, budeme v budoucnosti pokračovat až ke Koloniálu Pelech.



Asfaltovou cestu pod peronem jsme dokončili dle projektu a nyní je připravena ke kolaudaci. Pro letní měsíce byla vyrobena nová pergola u Restaurace Pod Kletí. K našim květinovým záhonům jsme doplnili štěpku a firma paní Kristýny Nejedlé z Bohoušovic dosázela nové květiny, zároveň tato firma začala s realizací záhonu okolo chodníku u Matulků.

Největší akcí letošního roku v Holubově je zhotovení chodníků u školy, kterou provádí firma Hruška – zemní práce s.r.o. Levá strana směr Krasetín je prakticky hotová a na pravé straně budeme pokračovat v měsíci srpnu.

V Krasetíně byla zbudována nová asfaltová cesta u Broukalů.

Na návsi okolo pomníku jsme položili kamenné obrubníky, které celkem vkusně a důstojně zvelebily toto pietní místo.

V Třísově jsme vyčistili stoku ke kravínu.

Dále obec materiálně zabezpečila opravu kapličky u třísovské lípy, kterou provedli pánové František Kříž, František Veis a Jan Struháček, za což bych jim chtěl poděkovat. Na naší lanové dráze došlo k zásadní změně na postu vedoucího, po 16ti letech odešel do důchodu pan Jan Soukup a na jeho místo nastoupil od 1. července 2023 pan Petr Novák, ml.





Panu Janu Soukupovi bych chtěl tímto poděkovat za jeho profesionální vedení lanové dráhy a zároveň panu Petru Novákovi popřát vytrvalost a nadšení, neboť takové pracovníky potřebujeme.

21. dubna obec zorganizovala zájezd do maďarských lázní v Mosonmagyaróváru. Zájezdu se zúčastnilo 46 občanů, kteří si návštěvu moc užili, i počasí nám přálo. Příští výlet do lázní bude, na přání většiny, do Bad Füssingu v Německu.

28. dubna sehrál Ženský amatérský spolek Homole divadelní představení Lock-Downův syndrom aneb Hlavně klid.

Přestavení shlédlo zhruba 100 velmi spokojených diváků.

V měsíci říjnu proběhne divadelní představení Hotel Blackout a Návrat do hotelu Dlackaut.

Dne 3. června 2023 se konala celkem vydařená oslava k 115. výročí založení hasičského sboru v Holubově. V parku před obecním úřadem zahrála dechová hudba Novoveská kapela a pro děti bylo připraveno skákací hasičské auto. Večer v kulturním sále byla taneční zábava, na které zahrála skupina Hudební kroužek.

Vím, že to je pořád dokola, ale chtěl bych se znovu vrátit ke komunálnímu odpadu. Bohužel odpad nám neklesá, ale více méně stoupá, takže tímto bych vás chtěl poprosit o pečlivé třídění a zvažování toho co do popelnic dávat a nedávat. Pokud to takhle bude pokračovat dál, razantnímu zdražení poplatku se nevyhneme.

Dost bylo strašení, chtěl bych vám popřát příjemné prožití letních prázdninových dnů a vašich dovolených

– Roman Kudláček –  
starosta obce





## Ze života školy

Na naší škole jsme měli od jara až do konce školního roku opravdu napilno. V rámci celoročního projektu na téma Gulliverovy cesty jsme absolvovali tematické dny mj. jeden při příležitosti mezinárodního dne lesů, kdy si pro žáky připravil program pan Hobza z Lesů ČR.

Ze společných akcí určitě chceme zmínit výukový a zážitkový program o včelách, který si pro nás připravila Jitka Nováková z Holubova. Začátkem června jsme vyrazili do Vodňan, kde jsme nejprve navštívili



Rybářské muzeum s expozicí živých českých i exotických ryb. Poté jsme se vyřádili na stezce čápa Vodňana a prohlédli si historické centrum města. Historie jsme se dotkli také na akci Den v muzeu (Český Krumlov), kde si žáci vyzkoušeli, jak se v pravěku lovil medvěd, seznámili se s úlohou psů během světových válek, nebo si mohli vyrobit vlastní mýdlo.

Ani programy jednotlivých tříd nechyběly. Naši prvňáčci navštívili křemežskou knihovnu, kde rozvíjeli svou čtenářskou gramotnost s kocourem Modroočkem a pár dnů na to se jim dostalo pocty – byli naším panem starostou pasováni na čtenáře.



Druhý a třetí ročník vyrazil do Českých Budějovic do Jump arény, kde se doslova uskákal na mnoha trampolínách a atrakcích. Naši nejstarší se v červnu také vyřádili, pro změnu v českobudějovickém Hopsáriu, ale především se o pár týdnů dříve, v dubnu, konečně dočkali několikrát odloženého (covid, nemoc) výletu do hlavního města Prahy. Někteří se poprvé projeli metrem,



poznali opravdovou funkci přechodů pro chodce, ale především všichni navštívili několik historických památek (Pražský hrad, Karlův most, Staroměstské náměstí s orlojem, aj.), ke kterým jim pár zajímavostí sdělili žáci školního parlamentu ze ZŠ Zeleněč. Vedení zeleněčské školy také zajistilo přespání ve škole, kde holubovští měli možnost nahlédnout do výuky a mohli tak porovnat styly a odlišnosti ve výuce malotřídky vs. velká dvoustupňová škola. V červnu se nám podařilo zeleněčským oplatit jejich pohostinnost, neboť na 2 dny zavítali do Holubova. Čtvrťáci s pátáky si pro ně připravili výlet do Českého Krumlova a na horu Klet.







## Zš Holubov 2022 - 2023

Společnost  
ECOBAT s.r.o.

IČ: 267 25 967, se sídlem Soborská 1302/8, Praha 6  
oprávněná Ministerstvem životního prostředí k provozování kolektivního  
systému zpětného odběru baterií a akumulátorů vydává toto



### OSVĚDČENÍ

o přínosu pro životní prostředí

pro

Základní škola Holubov, okres Český Krumlov  
IČ: 71012257

Výše uvedený smluvní partner odevzdal v roce 2022 ke zpětnému odběru  
a následně recyklaci celkem **51 kg odpadních baterií**.

Z tohoto množství bylo recyklací získáno **38 kg druhotných surovin**, které  
budou využity při výrobě nových produktů.



  
RNDr. Petr Kratochvíl  
Jednatel společnosti ECOBAT s.r.o.

Děkujeme, že nám pomáháte šetřit přírodu a její zdroje.  
Sběrem baterií přispíváte k čistšímu ovzduší a vyšší kvalitě vodních zdrojů.

Věříme, že díky této zkušenosti vznikla mezi žáky nová přespolní přátelství a že se nejednalo o poslední výměnný pobyt. Školní družina se, tak, jako každý rok, zúčastnila akce Uklidme Česko a zvelebila okolí naší obce díky sběru odpadků. Školní rok, který k velké úlevě a radosti proběhl opět bez omezení, jsme zakončili sportovním dnem a světe div se – vysvědčením. Děkujeme všem, kteří se podíleli a podílí na plynulém chodu naší školy (*mimořádně brzy to bude 130 let od jejího založení*) a těm, bez jejichž podpory by to nešlo. Jménem všech zaměstnanců mi dovoluji Vám popřát klidné léto a na počtenou v příštím školním roce.

– V. Vojnar –







**Zš Holubov 2022 - 2023**



**Zš Holubov 2022 - 2023**



## Zprávičky ze školičky

Jaro bylo v mateřské škole opět naplněné spoustou akcí a zážitků. Chystání na velikonoční svátky nám zpestřila pohádka „Zajíček a Velikonoce“, kterou nám zahrálo divadlo Divolod'. Na naše nejstarší děti čekal v dubnu důležitý den zápisu do základní školy. Děti se na tento den pilně připravovaly. Ke konci měsíce nás navštívila čarodějnice Elvíra, která požádala děti o pomoc s plněním úkolů na čarodějnické stezce. Ty pak pomáhaly sbírat jednotlivé suroviny pro uvaření lektvaru splněných přání. Nejenom Elvíra, ale i děti, si při vaření lektvaru přály, aby se jim splnilo jejich tajné přání.



V květnu jsme se s dětmi vypravili na výlet do Planetária v Českých Budějovicích. Starší děti shlédly velmi zajímavý program o vesmíru, měly možnost vidět různá souhvězdí a paní lektorka jim ukázala, jak najít na obloze například Velký vůz. Mladší děti se s vesmírem seznámily formou pohádky. Děti si mohly na památku zakoupit i drobný suvenýr. Výlet se nám opravdu vydařil.

Za dětmi do školky ještě přijelo divadlo Oklívko s představením „Jarní pohádka“. Jaký by to byl červen, kdyby se nezahájil oslavou Dne dětí. Letos jsme tento den oslavili sportovně, a to olympiádou. Děti předvedly výborné výkony i přes veliké horko a právem si vysloužily zlatou medaili i náš obdiv. Za odměnu jsme šli na sladké překvapení do restaurace Triobar.







V loňském roce se osvědčil nápad přespávání předškoláků ve školce. Moc rády, jsme si to s předškoláky zopakovaly. Tento rok se děti se školkou loučí v podobě rozzářených hvězdiček nad Rákosníčkovým rybníčkem. Během odpoledne si děti společně s rodiči upekli buřtíky a pak jsme se přesunuli do školky. Ve tvářích dětí bylo vidět mírnou nervozitu i vzrušení z nového dobrodružství a statečně ulehly na svá lehátka. Ke klidnému spánku je naladila pohádka O Rákosníčkovi. Ranní snídani nám zajistila péče maminek, které napekly spoustu dobrot. Děkuje maminkám za přípravu.







Na „školkové“ zahradě se uskutečnila Zahradní slavnost, kde se předškoláci rozloučili se školkou. Symbolicky tak uzavřeli jedny dveře a otevřeli druhé. Přejeme jim hodně úspěchů, nových zkušeností i kamarádů. Tato akce ale není jen o loučení s předškoláky, ale i možnosti setkání dětí i rodičů celé školky. Děkujeme všem, kdo se zapojili a jakkoliv podpořili celou akci. Rok s rokem se sešel a jako nová učitelka bych chtěla poděkovat za možnost být

součástí školky ... skvělého kolektivu, vstřícných rodičů i úžasných dětí. Ráda bych také poděkovala paní školnici a kuchařkám, které se o nás po celý rok s láskou starají a pomáhají k chodu celé školky. Teď již jen popřát Vám všem krásné léto a v září se těšíme na viděnou u Zajíčků a Medvídků.

–Za MŠ Holubov Jana Bartošová–











## Krásetín za heydrichiády – vzpomínáme

Již 81 let se občané a přátelé Krásětina scházejí první červencový víkend na návsi v Krásětíně, aby tradiční letní slavností uctili památku osmi krásětínských občanů popravených za heydrichiády.

Nejinak tomu bylo i letos v sobotu 1. července 2023, kdy jsme si připomněli tuto tragickou událost.

Po slavnostním projevu starosty pana Romana Kudláčka a uložení věnce u pomníku hrála k poslechu skupina DIXIE OUTSIDER Č.B. pod taktovkou MVDr. Jana Maláska.

Večer pak na taneční zábavě zahrála skupina The Maso. Letošní slavnost se opět velmi vydařila. Počasí nám přálo a nechybělo ani výborné občerstvení, které zajistili Petr Kováč a členky SDH Krásětín.

Těch, kteří tuto strašnou dobu pamatují je už jen hrstka, naše generace ji zná jen z vyprávění, přesto bychom neměli nikdy zapomenout.

–MS–





# Dětský den

V sobotu 3. června oslavili všichni, kteří se sešli u rybníka v Holubově, Den dětí. A oslava se povedla, dětí přišlo téměř sto. Účastníci si za doprovodu veselých písniček mohli vyzkoušet střílení z luku, chůzi na chůdách nebo se pokusit zajmout nepřátelské pirátské lodě. Čekal na ně ježek, kterému pomáhali pronést jablíčka přes zakázané území. Oříškem byla disciplína s elektrickým drátěným bludištěm, kterým

bylo třeba provléci kovové očko tak, aby nelétaly jiskry. Přelstít obludu s otevřenou hubou nebyla také žádná legrace.

Po splnění těchto a mnohých dalších úkolů čekala na děti odměna v podobě sladkého balíčku a barevného balonku. Protože bylo krásné počasí, snad všichni využili i možnosti svézt se na rybníku na netradičním plavidle jménem Matylda. Nemohlo chybět ani závěrečné opékání špekáčků.

Bylo to báječné slunečné odpoledne plné pohody, ke kterému též přispěli i sponzoři – Obec Holubov, obchod pana Jiřího Pelecha, restaurace paní Hanky Pelechové a firma HRUŠKA – zemní práce s.r.o. Tímto všem děkujeme a těšíme se na další setkání.

– Skauti Holubov –



## A kdo s námi Den dětí oslavil?

6 Aniček, 2 Anežky, Alma, Anděla, Alžběta, Alenka, Antonie, Andri, Arnošt, Beruška, Berenika, Bela, Dianka, Deniska, Emička, 4 Emy, Eliška, 4 Eli, Elenka, 2 Fandové, Gábi, Helenka, Hugo, 2 Josefinky, Pepinka, Jindříšek, Jonášek, 2 Kačenky, 2 Klárky, Kristýnka, Karolínka, Kája, Lola, Laurinka,

Lotka, Lasta, 2 Lucinky, Maruška, Majda, Mia, 3 x Míša, Maty, Martínek, Matěj, Mates, Marek, Mareček, 2 Nikolky, Nela, Natálka, Olík, Ondra, Ondrášek, 3 x Peťa, Rozárka, Růženka, Štěpánka, 4 Terezky, Terka, Toník, Tobík, Tadeáš, Vilma, 3 Vašíkové, Víta, Vojtík, Vládič, Vincent, Zdenička a Žofinka

– Skauti Holubov –





## Memoriál Vladimíra Filisteina 2023

V neděli 28. května patřil Třísov soutěžním družstvům hasičů a hasiček, kteří přijeli bojovat v rámci 3. kola JČHL a zároveň 1 kolo Velké ceny okresu Český Krumlov.

Mezi pořadateli pohárových soutěží v těchto seriálech patří SDH Třísov k tradičním, soutěž byla perfektně připravena

pro závodníky a i pro diváky, kterých opět zavítalo za pěkného počasí velké množství. A bylo na co koukat. Požární útok na nástřikové terče je královská disciplína.

Celkem přijelo bojovat o putovní poháry memoriálu Vladimíra Filisteina 25 družstev mužů a 17 družstev žen. Mužská kategorie



zaznamenala tři časy za jednadvacet a čtyři neplatné pokusy, v jejím průběhu došlo na poruchu časomíry, která se povedla zhruba po půl hodině odstranit. Jeden z týmů opakoval svůj útok a zbytek soutěže proběhl bez problémů. Ženám celé odpoledne zavládl první startující tým, který předvedl jeden z třech dvaadvacítkových útoků, který žádná další sedma nedokázala překonat a všem ženským družstvům se podařilo svůj pokus zdárně dokončit.



Soutěž sice patřila soutěžícím hasičům, ale je třeba se zmínit i o těch "okolo". V první řadě o partě ve stanech s občerstvením, to je osm lidí, kteří se za celou dobu ani nemají čas podívat co se děje pod nimi na hřišti a vše zvládli s úsměvem a naprosto parádně. Dalším důležitým článkem je hlavní rozhodčí. Letos to byl Ing. Alfréd Krenauer mimo jiné starosta OSH Český Krumlov a mezinárodní rozhodčí požárního sportu. A pak je tu další dlouhá řada

rozhodčích od startéra přes čárové rozhodčí až po posledního člena technické čety, kteří mají celý den spoustu práce a hlavně velkou zodpovědnost za to, že vše proběhne dle platných pravidel. Další, kdo měl tentokrát o dost více starostí než v loňském roce, byla zdravotnice. Naštěstí všechna zranění byla lehčí bez nutnosti okamžitého zásahu lékaře. I to přináší požární sport, nejen radost z úspěchu, ale i bolest a zklamání.

No a jak to nakonec dopadlo? Vítězství si vybojovalo družstvo mužů Ledenice, druhé bylo družstvo Křenovice a parádní třetí příčku získal domácí Třísova. U žen bylo pořadí prvních tří: Rudolfov, Srubec, Lišov A.

Partnery soutěže byly Obec Holubov, Koloniál Pelech Jiří a Hostinec U Vlčáka.

– M. Kouba ml. –



## Pohádkový les 2023

Za devatero horami a devatero řekami byl pohádkový les u Třísova, kde se opět po roce sešel velký zástup pohádkových bytostí. Ta novina se rozletěla do světa rychlostí blesku, a tak se v neděli 4. června sešlo velké shromáždění dětí ze všech koutů Podkletí. Přijel dokonce i král a královna, kteří nedočkavé děti opatřili mapou, aby se náhodou při tom dobrodružném putování nezatoulaly. Cesta tím naším kouzelným lesem totiž vedla nejprve k hejkalům, kteří přiměli ke skákání v pytlicích i nejednoho dospěláka, k partákům Pat a Mat známým to šikulům, co potřebovali pomoc s různým šroubováním. Když děti splnily, co měly dostaly odměny a část tajného hesla. Další, kdo zavítal až do naší krásné země byly Indiánky Pocahontas se svou sestrou a učily děti střílet z luku. Čarodějnice



nebyly z těch zlých a místo toho, aby škodily, učily děti jak se právě zlu a nebezpečí vyhnout. Ze skotské pohádky k nám doputovala Merida známá též jako Rebelka a ta chtěla po dětech pomoc najít medvěda. Docela těžká práce, ale všem se podařila. Vedle medvěda byl v našem lese i vlk. Ale měl tu smůlu, že Karkulka s bačičkou už byly vysvobozeny myslivcem a na dětech bylo naházet mu do tlamy šišky. No a ve skoro každé pohádce nesmí

chybět banditi a loupežníci. Ti číhali na procesii u lesa a chtěli zjistit, jakou že mají dnes děti mušku při střelbě z kuše nebo flinty.

Ke břehu našeho koupaliště nějakým pohádkovým způsobem doplula i pirátská loď i se svou posádkou, která hledala klíč k pokladu. Pak už jen dětem stačilo skrze naši krásnou vesničku doputovat zpět do hostince u Vlčáka (*neplést s vlkem*), kde jim kouzelný skřítek za vyluštěné heslo



dal k opečení špekáček. Některé děti se mohly na tajuplnou cestu vydat s krásně pomalovaným obličejem, což prý pomáhá s odvahou. Pohádkový les se podařil i díky pěknému počasí a několika urozeným pánům, kteří poskytli své zlaťáky na toto putování. A SDH Třísov jim tímto děkuje. A zazvonil zvonec a pohádky byl pro letošek konec.

A jak to u nás vypadalo se můžete podívat na fotografiích.

–M. Kouba ml.–







## Dětský den v Krásetíně

Také letos mohly děti z Krásetína a okolí oslavit svůj svátek. Oblíbenou akci připravili místní s dobrovolnými hasiči. Po náročných přípravách, které probíhaly měsíc a půl a počasí se udobřilo, začaly hry.

Na návsi bylo připravené skákací hasičské auto půjčené od městyse Křemže. Po 13. hodině odstartoval dětský den ☺ a malí účastníci vyrazili.

Na cestě je čekala opičí dráha, botanická hra Mlsný motýl, hod granátem, shazování plechovek, házení pytlíků, střelení ze vzduchovky, kuželky, překážkový přenos míčku na lžici, rybaření a na konci byla hasičská





stříkačka. Malá bouřka soutěže ukončila a skoro všichni se přesunuli na náves a do sálu, kde si mohli dát guláš a vyzvedli si odměny. Jakmile deštivé počasí pominulo, DJ Aleš pokračoval s programem, který bavil malé i velké a rozdával další ceny. Děti si mohly nechat pomalovat tvářičky a svést se na koních, vytvářet maxi bubliny. Kdo by řekl, že tento den, který byl tak deštivý se krásně povedl. Tímto chceme poděkovat všem sponzorům, panu starostovi a obci Holubov, SDH Krasetína, LKW Pneu, Pokrývačství Bušta, CHKO Blanský les, EKO farmě Kudláček, Kadibudky.cz,







Reklamě Darius, Restauraci u Kuchařů, Chalupa Kulidáš, UNIWORKS, firma eg.d, odborům Vojenských lesů, Českým lesům, Václavu Šustrovi, rodině Hybkových z Rojšína za jízdy na koních, Martinovi za organizaci všeho druhu, Vojtovi Kudláčkovi ml. za přípravu a obsluhu nafukovací sklu-zavky a někdy i bazénu, kde se děti s radostí vymáchaly, st. Vojtovi za guláš, Radimovi za točení piva a omlouvám se jestli jsem na někoho zapomněla a taky všem lidem dobré vůle, co pomáhali a vytrvali v dalším roce s touto akcí. Vážíme si vás a na shledanou příště.

–EM + MK–



# Ohlédnutí za trhem lokálních produktů Blanského lesa v Holubově

V neděli 21. května 2023 se uskutečnil již 7. ročník trhu lokálních produktů, pořádaný v Holubově (s dvouletou covidovou pauzou) od roku 2015. Tuto slavnost pořádá obec Holubov spolu s AOPK ČR, správou CHKO Blanský les pod záštitou Informačního střediska CHKO Blanský les – Holubov.

Trh lokálních produktů dává prostor místním výrobcům a prodejčům prezentovat výsledky své práce. Letos se představilo 10 výrobců – šperky, marmelády, med, dobroty od Bychů, ručně vyráběné pedigové košíky, malovaný textil... Bylo toho hodně.

Trh je také tradičně spojen se Dnem Blanského lesa, konaným u příležitosti Evropského dne chráněných území. Správa CHKO Blanský les zde má informační stánek a prezentuje zdejší přírodu a její ochranu, zajímavým způsobem i pro děti. Byly připraveny malé poznávací soutěže listů dřevin a stop zvířat, chytání rybiček, tvůrčí dílna se zvířátky z Blanského lesa a možnost vyrobit si vlastní odznak s obrázkem z Blanského lesa. Navštěvníci měli také možnost přírodu Blanského lesa

poznat na vlastní oči na oblíbených přírodovědných mini-exkurzích za rostlinami, ptáky a vodními příšerami.

Zpestřením trhu bylo předvádění řemesel. Letos měli malí i velcí návštěvníci možnost si sami vyzkoušet výrobu vinutých perel pod dohledem zkušeného skláře pana Effmerta. Skleněný korálek vlastní výroby si odnesla valná většina návštěvníků. Dalším drobným dárkem byla výroba papírových ozdobných ptáčků z ručně barveného papíru paní Halmlové. Nováková se svým

ukázkovým včelím úlem trpělivě vysvětlovali vše o životě a významu včel. Již tradicí je odpolední divadelní představení pro nejmenší návštěvníky v sále obecního úřadu. Letos nám Divadlo Kukadlo zahrálo představení Pohádková vzducholoď.

A co přinesl letošní ročník nového? Dvě věci – spolupráci se skauty a historický vlak. V rámci trhu se totiž také prezentovali místní skauti, kteří připravili pro návštěvníky zajímavý program, představující zábavným způsobem jejich činnost. Zkusili jste si také rozdělat oheň křesadlem? Letošní ročník přinesl také atraktivní možnost vydat se na výlet se soupravou taženou legendární historickou motorovou lokomotivou Bardotka (T478.1008) z řad Centra historických vozidel v Lužné u Rakovníka. Shrnutí – bylo to fajn! Děkujeme všem prodejčům i návštěvníkům a těšíme se na příští rok. 26. května 2024 zase v Holubově!

– Mgr. Tereza Rejnková –





## Myslivci slaví výročí

Myslivecké sdružení Holubov vzniklo před 75 lety.

Převážná myslivecká základna je tvořena z občanů obce Holubov, Krásetín a Třísov a několika členů, kteří bydlí mimo tyto tři obce. V současné době je celkový počet členské základny 19 členů.

Předsedou je Stanislav Tomek, místopředseda Hynek Andrlé, myslivecký hospodář Pavel Machek, finanční hospodář Karel Muk, člen a správce střílnice Jan Šustr starší. Kontrolní a revizní komisi tvoří předseda Ing. Josef Troup a členové František Ondřích a Petr Dlouhý.

Nejstarším členem spolku je pan Zdeněk Schneider, který byl 55 let jeho předsedou a i v dnešní době se významně podílí na jeho činnosti. Nesmím opomenout dalšího dlouholetého člena, pana Václava Kudláčka staršího, který se taktéž podílel a podílí na spolkové činnosti. Členská základna nezapomíná na omlazování a mezi sebe přijala Jana Šustru mladšího, Petra Kováče mladšího, Františka Ondřícha a Jana Foltina. Zbytek členské základny tvoří členové od čtyřiceti let, po deset let členství a jsou většinou střední generace.

Naše sdružení se opět po covidu dává do práce ve sdružení a napravování vztahů, tak abychom opět fungovali jako jedna dobrá parta ku prospěchu společnosti.

Nejsme jenom masaři, jak někteří lidé tvrdí. Podílíme se i na ochraně přírody, zvěře, její regulaci a společenském životě obcí. Vybudovali jsme u myslivecké chaty rybník, který plní funkci zachovávání vody v krajině a vytvořili jsme i dobré posezení, které můžou návštěvníci využít k odpočinku a vychutnat si krásu přírody. Podílíme se i na společenské činnosti propůjčením myslivecké chaty různým dětským kroužkům a sousedním společností. Úzce spolupracujeme i s vedením obce Holubov. Naši předkové myslivci vybudovali střílnici a nám se podařilo ji zmodernizovat. Pořádáme zde i střelecké soutěže. Každý rok připravujeme Myslivecký bál a to vždy 25. prosince, i tento rok jej budeme pořádát.

MS obhospodařuje 1078 hektarů pronajatých od honebního společenství a státních lesů. Honitba se rozkládá na katastrálním území Holubov, Třísov a Křemže.



Spolek má svou mysliveckou chatu se střílnicí a rybníkem na spolkovém pozemku, který vlastní. Chata je na kraji osady Krásetín v k.ú. Holubov.

Hlavní lovnou zvěř je v současné době zvěř srnčí a černá zvěř, z drobné zvěře nelovíme žádnou a snažíme se o její zachování v přírodě např. zajíc polní. Rádi bychom navrátili do přírody bažanty i koroptve.

Pravidelně první sobotu v měsíci listopadu pořádá spolek společný hon za účasti pozvaných hostů.

Hlavní činností spolku je péče o volně žijící zvěř a ptactvo. Srnčí zvěř jsou podávány antiparazitární přípravky za účelem ozdravení. Dobrá péče o zvěř v zimním období je velmi důležitá, srnám se začíná intenzivně vyvíjet plod, srnci nasazují paroží. Důležité je i celoroční předkládání kamenné soli do vybudovaných lizů.

Úživnost honitby koncem měsíce října prudce klesá a je velmi nízká. Úroda je sklizena a převážná část polí je zorána, proto je důležité zvěř v zimním období přikrmovat.





V honitbě je zapotřebí zajistit zvěři dostatečný klid, aby se zbytečně ve sněhu a mrazu nerušila a následně nevysilovala, což má za následek úbytek tukových zásob. Častým vyrušováním a štváním dochází i k zápalům



plic a úhynu zvěře. Tuto skutečnost si mnozí návštěvníci zimní přírody se svými čtyřnohými miláčky ani neuvědomují a nechají je volně pobíhat po polích a lesích.

Česká myslivost má u nás unikátní tisíciletou tradici, kterou nám v jiných částech

světa právem závidí. Myslivost u nás není vnímána pouze jako lov či sport. Česká myslivost zahrnuje řadu aktivit a tradic s lovem a péčí o zvěř, chovy zvěře, obornictví, bažantnictví, ochrana zvěře a jejich biotopů, osvětu, mysliveckou kynologii,

zvyky a tradice, jako je myslivecké odívání, mluva, etika, konání výřadů, výloží, pasování a lovecké troubení. V této tradici se snažíme pokračovat.

– Za MS Holubov předseda Stanislav Tomek –

## Oddíl stolního tenisu

Léto nám klepe na dveře, koupaliště začínají prskat ve švech a i děti už se nemůžou dočkat prázdnin, ovšem stolní tenis se pilně připravuje na novou sezónu. Po nedávno skončeném ročníku, kdy jsme v krajské soutěži obsadili druhé místo, bychom rádi zabojovali o přímý postup do krajského přeboru. Již několikrát jsme měli postup na dosah, dvakrát jsme se museli postupu z různých důvodů zříci, ale myslíme si, že se blíží doba, kdy bychom krajský přebor rádi zkusili. Vždyť takto vysoká soutěž se zde ještě nikdy nehrála. Proto pro nás ani v létě tréninky nekončí a minimálně jednou týdně se poctivě scházíme. Po ročním působení v divizi se nám do oddílu vrací Dalibor Zikeš, s takovou posilou v postup věříme. Radost nám dělá, že všichni hráči jsou z Holubova a jeho nejbližšího okolí. To je v dnešní době skoro zázrak. Máme za sebou také první z našich letošních dvou tradičních turnajů, který se konal se v sobotu 6. května. Již tradičně zve náš oddíl dvanáct vybraných hráčů z celého Jihočeského kraje. Tradičně nejúspěšnější hráč letos pro pracovní povinnosti musel turnaj vynechat, tím se naskytla velká šance ostatním. Po celodenním klání



nakonec zvítězil Jan Cipín (OST Velešín – Přídolí) před Josefem Kamerou z téhož oddílu a Jaroslavem Opelkou hájícím barvy našeho oddílu Sokol Křemže – Holubov.

Všem lidem přejeme krásné léto plné zážitků, hodně sluníčka a pohodových chvil.  
–JO–





## ČLOBLAN

V sobotu 10. června 2023 se konal již 9. ročník štafetového závodu ČLOBLAN. Letošního souboje se účastnilo 10 týmů čítajících vždy 5 závodníků. Závod se konal ve spolupráci Sokola Křemže a Klubu přátel hory Kleť. Počasí bylo letos sice pro závodníky teplotně mnohem příjemnější, ale na druhou stranu nás zastihl 2x přívalový déšť. Nejvíce ho odnesli orientační běžci, kteří velkou část svého úseku běželi kompletně mokří.

V první části závodu startovali cyklisté v Křemži v areálu Němcalka, odkud se vydali vzhůru směrem nahoru na horu Kleť. Tento



úsek je přibližně 16 km dlouhý a i letos zde cyklisty čekala 1 kontrola, kterou museli označit. Jako první dojel na vrchol závodník z týmu Kleť 2 s neuvěřitelným časem 45:45. V druhé etapě běželi závodníci 8 km z Kletě dolů až do Zlaté Koruny k řece. I přes jeden nepříjemný pád v prudkém klesání všichni běžci doběhli zdárně do cíle, kde předali čip

kanoistické posádce. Nejrychlejší čas dokázala uběhnout běžkyně z týmu Kleť – Trisk s časem 32:16.

Kanoisté startovali ze Zlaté Koruny pod jezem a končili v kempu na Dívčím Kameni. I letos museli cestou závodníci zastavit, vylézt z lodi a doběhnout ke kontrole, která byla přibližně 200 m od břehu.







Nejrychlejší posádkou byli kanoisté z týmu Klet' 1 s časem 57:50.

Poslední orientační úsek měl 7 kontrol, které museli závodníci najít v pevně daném pořadí. Všem závodníkům se nakonec podařilo najít jak kontroly, tak i ztracený čip. Nejrychlejší závodník byl z týmu Klet' 1 s časem 45:30.

O celkové prvenství se zasloužili závodníci z týmu Klet' 1 s celkovým časem 3:05:52. Na druhém místě se umístil tým Klet' 2 (3:14:08)

a na krásném třetím místě skončil tým Klet'-Trisk (3:21:19). Vítězi jsou ale všichni, kteří se Čloblana účastnili.

Rádi bychom poděkovali sponzorům (IRO stovební s.r.o., Agrio MZS s.r.o.), všem pořadatelům a dobrovolníkům, kteří s organizací pomáhali a že jich nebylo málo (Karel Jirovec, Jan a Jana Jungbauerovi, Milena Zimmermannová, Marian Catipovič, Alena a Kuba Novákovi, Dita Jirovcová, Marie Svobodová, Martin a Iva Kočvarovi,

Tereza Fošumová, Marie Kubartová, Honza a Alena Janouškovi, Drahuška Sýkorová, Julie Srbová, Ondřej Mikeš, Barbora a Quang Dinh Vu, Martin a Jitka Jandovi, Tereza Kudláčková, pokrývačství Bušta). V neposlední řadě velmi děkujeme všem závodníkům a těšíme se, že se uvidíme zase v příštím roce.

–TK–





# Lelek

Mezi živočichy s noční aktivitou o nichž v minulosti vznikala řada pověr a často smyšlených historek patří i lelek.

Lelek lesní je pták štíhlého těla dosahujícího délky necelých 30 cm a s rozpětím křídel okolo 55 cm. Má delší ocas a velkou k tělu těsně přilehlou hlavu s krátkým zobákem, který umí při lovu široce rozevřít. Zvláštní je zbarvení těla. Peří je na šedohnědém podkladu poseto množstvím jemných proužků a skvrn, které na celkovém vzhledu tvoří dokonalé maskování a zaručují mu naprosté splynutí s okolním prostředím. Objevit sedícího lelka na zemi, nebo větvi je pak téměř nemožné. Je tažný. Zimovat do Afriky odlétá v září až říjnu a vrací se na přelomu dubna a května. Po příletu vyhledává borové lesy s pasekami, kde hnízdí. Nad hnízdištěm se potom za jarních večerů začne ozývat daleko slyšitelný cvrčivý hlas samečka znějící jako dlouhé hluboké r-r-r-r-.... Hnízdem je pouze mělký důlek na zemi v lesní hrabance do něhož snese samička dvě šedá hnědě skvrnitá vajíčka. Potravou je hmyz. Významnou složku tvoří noční motýli, které lelci loví ve tmě za letu.

V jihočeské přírodě lelek lesní vzácně hnízdí a to pouze na několika lokalitách. Zahlédnout jej v přírodě není vůbec jednoduché. Asi před dvaceti lety jsem se účastnil několika výprav za nimi do borových lesů poblíž Veselí nad Lužnicí. Samečci se tu večer pravidelně ozývají svým cvrčením a tak byla šance nejen lelka spatřit, ale i nahlédnout do jeho hnízda. Podrobně jsme prohledali všechny paseky v okolí a krom několika zmijí, kterých je ve zdejších lesích požehnaně, jsme neviděli nic. Trochu mne to tehdy mrzelo, neboť seznámení se zajímavým ptačím druhem naší přírody bylo docela blízko. Krátce na to mi to však vynahradila nečekaná příhoda. Byl konec léta a horký den již přešel do studené noci. když jsem se vracel domů a projížděl údolím mezi Přísečnou a Srnínem. Před horizontem u železničního přejezdu kužel dálkových světlometů osvětlil cosi podlouhlého, ležícího na krajnici vozovky.



K mému překvapení se domnělý předmět těsně přede mnou náhle vznesl, několikrát zakličkoval nad silnicí a ponořil se do tmy nad sousední pastvinou. Ve světle před autem jsem dobře viděl tvar těla a ve tmavém zbarvení bílé skvrny na koncích křídel ležícího samečka. V chladu noci dosud rozehřátý asfaltový povrch silnice přilákal stovky nejrůznějších nočních

motýlů a tak mu zastávka na dlouhé cestě do Afriky právě tady přišla vhod. I když doslova letmo, přece jen jsem lelka viděl.

*V příspěvku bylo čerpáno z materiálů České společnosti ornitologické.  
– Pavel Jakeš –  
vlastní ilustrace / Lelek lesní – sameček/*



# Mlsání

do prázdninového čísla našeho Zpravodaje jsem připravila pár receptů na letní moučník, salát a slaný koláč lehký oběd nebo večeři.



## Bublanina

- 4 vejce
- 200 g cukru
- 100 g mléka
- 100 g oleje
- 300 g polohrubé mouky
- ½ prášku do pečiva
- citronová kůra
- vanilkový cukr

Celá vejce ušleháme s cukrem, vanilkovým cukrem a citronovou kůrou do husté pěny. Tuto práci nesmíme odbýt, protože čím déle šleháme, tím bude bublanina nadýchanější.

Poté postupně přidáváme olej, mléko a nakonec mouku, promíchanou s kypřicím práškem. Ovoce lehce poprášíme hladkou moukou.

Těsto nalijeme na předem vymazaný a vysypaný pekáč (nebo vyložený pečicím papírem) a poklademe ho pomoučeným ovocem. Vložíme do trouby a pečeme na cca 180 °C zhruba 30 minut, tento čas je pouze orientační.



## Zelný salát

- ½ malé hlávky bílého zelí
- 2 mrkve
- 4 uvařené červené řepy
- 2 cibule
- sůl
- citron
- cukr
- olivový olej

Zelí nakrouháme najemno, osolíme a rukou promneme, aby zelí pustilo šťávu. Pak přidáme nastrouhanou mrkev a řepu, na plátky nakrájenou cibuli. Přidáme nasekanou petrželku, cukr, šťávu z citronu a olej. Vše promícháme a necháme hodinku uležet.





## Slaný koláč

Těsto:

- hrnek hladké mouky
- ½ kostky vychlazeného másla
- 5 lžic studené vody

Náplň:

- 200g Nivy
- 1 šlehačka
- 4 vejce
- 1 cibule
- 2 stroužky česneku
- 1 brokolice
- citronová kůra
- sůl
- pepř
- olivový olej

Vychlazené máslo rukama smícháme s moukou a postupně přidáváme vodu, dokud nám nevznikne kompaktní těsto, která vložíme do sáčku a necháme odpočinout v lednici.

Mezitím si připravíme náplň. Na pánvi s trochou oleje si osmažíme cibulku, následně přidáme prolisovaný česnek a citronovou kůru. Když nám cibule zežltne, přidáme nakrájenou brokolici, kterou osolíme a opeříme a necháme opékat.

Do vedlejší misky nastrouháme Nivu a smícháme ji se smetanou a vejci – nejlepší je směs rozmixovat, aby byla hladká. Osolíme a opeříme.

Vychlazené těsto rozválíme na plát, který přendáme do zapékačké formy na koláč a vytvarujeme ho dle potřeby. Spodek propícháme vidličkou a můžeme vrstvit. Nejprve na dno přidáme opečenou brokolici. Poté základ zalijeme směsí sýru, vajec a smetany. Vršek můžeme ještě posypat trochou Nivy nebo jiného sýra dle chuti.

Pečeme v troubě předehřáté na 180 °C cca 45 min, dokud není vršek pěkně zlatavý. Servírujeme se zeleninovým salátem.



*Pěkné prázdniny a dobrou chuť všem, kteří recepty vyzkoušejí přeje.*

–MS–



# Pozvánka



## Obec Holubov zve občany na **HOLUBOVSKÉ POSVÍCENÍ,** které se koná v sobotu 23. září 2023



- Od 14 hodin  
Mše svatá u kaple Sv. Anežky České
- Od 16 hodin pro děti v kulturním sále v Holubově představení divadelní společnosti MAREDIV Klubíčko pohádek a na parkovišti u úřadu skákací hrad
- Od 19 hodin v sále koncert Ondřeje Hejmy a skupiny Žlutý pes



UNITRA s.r.o. cisternová doprava odpadů  
IČ: 28130294, DIČ: CZ28130294  
Sídlo: Zahofánky 4, 381 01 Český Krumlov  
tel.: 723/123 952 e-mail: info@unitra-cz.eu  
www.unitra-cz.eu

S vědomím obecního úřadu v Holubově proběhne ve dnech

**22. a 23.7. 2023 ( sobota a neděle )**

**hromadný odvoz komunálních odpadních  
vod - žumpy, septiky, biokaly**

**v obcích Holubov, Krásetín a Třisov**

Odpadní voda v jímce v m3	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Akční cena pro zákazníka	2310,-	2750,-	3190,-	3630,-	4070,-	4510,-	4950,-	6028,-	6468,-	6908,-

Ceny jsou uvedeny včetně DPH a obsahují i cenu za likvidaci odpadní vody v ČOV, která je 440,- Kč/1 m3 (vč. DPH).

V rámci hromadného svazu je cena asi o 20 – 30% nižší, než-li cena běžná z důvodu rozložení režijních nákladů mezi více zákazníků.

V případě naplnění kapacity ČOV může být vývoz po dohodě se zákazníkem posunut na pozdější termín.

**Povinnost vyvážet bezodtokovou jímku a její obsah likvidovat v čistírně odpadních vod ukládá zákon č. 254/2001 Sb. ( Vodní zákon ) § 38 odst. 8 ve znění Novely č. 113/2018 Sb.**

**Prosíme zákazníky, aby vývoz objednali na**

**tel. 723 123 952**



### Místní akční skupina Blanský les – Netolicko o.p.s.

#### Poradenství v oblasti úspor energií v bydlení

Poskytujeme **ZDARMA** poradenství v rámci programů Nová zelená úsporám, Nová zelená úsporám LIGHT, „Kotlíkové“ dotace (senioři, nízkopříjmové domácnosti)

**Chcete snížit náklady na energie a vytápění v domácnostech (zateplení, výměna oken, fotovoltaické panely, výměna zdrojů tepla, tepelná čerpadla apod.)?**

**Nevíte, zda splňujete podmínky pro získání dotace?**

**Potřebujete pomoc s přípravou, podáním a vyúčtováním žádosti?**

V případě zájmu se ozvěte na:

773 660 983 nebo [kolar@masbln.cz](mailto:kolar@masbln.cz) (p. Kolář) – NZÚ, NZÚL, Kotlíkové dotace

728 412 170 nebo [hronkova@masbln.cz](mailto:hronkova@masbln.cz) (p. Hronková) – NZÚL

777 899 099 nebo [machova@masbln.cz](mailto:machova@masbln.cz) (p. Machová) – NZÚL

608 150 317 nebo [miskej@masbln.cz](mailto:miskej@masbln.cz) (p. Miškej) - NZÚL

Osobní konzultace vždy po telefonické/mailové domluvě





# SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ TŘÍSOV

zve občany na

## TRADIČNÍ POSEZENÍ POD KAŠTANY

v sobotu 29. července 2023

k tanci a poslechu hraje

od 14.30 do 19.30 hod.

od 20.30 do 00.30 hod.

Maja Pavla Havlíka  
kapela



Vstup 100,- Kč

Občerstvení zajištěno

Obec Holubov a Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky,  
regionální pracoviště jižní Čechy, Správa CHKO Blanský les

2023

Program pravidelného přednáškového cyklu  
Informačního střediska CHKO Blanský les – Holubov

PROGRAM NA 3. ČTVRTLETÍ 2023

Přednášky v infocentru mají prázdninovou pauzu, nejlepší čas vyrazit ven!

POJĎTE S NÁMI DO PŘÍRODY, POZNEJTE S NÁMI BLANSKÝ LES

16. července 2023 (neděle od 14:00 na louce nad Petráškovým Dvorem) –  
Exkurze do přírodní památky Kalamandra se zoologem Radkem Janákem.

30. července 2023 (neděle od 14:00 na návsi ve Zlaté Koruně) – Exkurze za  
památnými stromy ve Zlaté Koruně a možná i Třísově s lesníkem Janem  
Indrou.

6. srpna 2023 (neděle od 14:00 v Hejdlově pod vodárnou) – Exkurze do přírodní  
památky Hejdlavský potok s botanikem Petrem Lepším.

20. srpna 2023 (neděle od 14:00 na křižovatce u Dobročkova) – Exkurze do  
přírodní památky Dobročkovské hadce s botaničkou Terezou Rejnkovou.

17. září 2023 (neděle od 14:00 na křižovatce Nová Hospoda, Březovík) –  
Exkurze do přírodní rezervace Ptačí stěna s botanikem Petrem Lepším.



PROPOZICE

Fotbalového turnaje

Memoriál Milana Bušty 10. ročník

pořádaný SK Holubov z.s.

Datum konání: 5.8.2023

Sraz-rozlosování: 12:00 hodin

Začátek: 12:30 hodin

Hlavní pořadatel: Bušta Lubomír

Hrací doba: všechna utkání 2x30 min

Rozhodčí: delegovaní OFS ČR

Účastníci: FC Bavorovice

FC Nové Hodějovice

Slovan Černý Dub

SK Holubov

Rozpis zápasů: 12:30 Holubov - Černý Dub

14:00 Bavorovice - Nové Hodějovice

15:45 utkání o třetí místo

17:00 finále

Utkáni se budou řídit Pravidly kopané a Soutěžním řádem (mimo úpravy uvedené  
pořadatelem v propozicích). Disciplinární provinění budou projednána příslušnou DK.

V případě nerozhodného výsledku, kopou mužstva po třech pokutových kopech.

Střídání hráčů bude opakované.

SK Holubov žádá KR OFS ČR o delegaci tří rozhodčích.

Za SK Holubov

Lubomír Bušta





Vyrábíme obaly od roku 1946

Vaše  
**BRIGÁDA**  
za rohem



**grafobal**  
BOHEMIA

Více informací a pracovních nabídek na

**grafobal.cz/kariera**

nebo volejte tel. +420 380 778 109  
závod Holubov – Křemže

Vydává: Obecní úřad v Holubově, www.holubov.cz, počet výtisků: 500, MK ČR E 14935, IČO: 00 245 879,  
zodpovědná redaktorka M. Svobodová. Tisk: GRAFOBAL BOHEMIA s.r.o.